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Gemeinderäte
Feierlicher Abschluss in der letz- 
ten Gemeinderatssitzung 2025
Seite 3

Glasfaservollausbau 
durch sbidi 
Infoveranstaltung im Landgast- 
hof Josefiwirt am 13. Februar 
Seite 4

Perfekte Eisverhältnisse im Natureisstadion
 des UEC Red Bulls St. Josef!
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Neuer Mitarbeiter in der Gemeindeverwaltung 
In der Gemeinderatssitzung vom 15. Dezember wurde 
beschlossen, Herrn Dominik Muchitsch aus St. Josef als 
Mitarbeiter in der Gemeindeverwaltung aufzunehmen.

Ich freue mich auf eine gute Zusammenarbeit und wün-
sche meinem neuen Mitarbeiter viel Freude bei seinen 
zukünftigen Aufgaben.

Gratis-Faschingskrapfen am Faschingsdienstag 
beim SPAR-Markt St. Josef
Am 17. Februar ist Faschingsdienstag! Wir wollen diesen 
"Narrentag" jedoch nicht spurlos in St. Josef vorüberzie-
hen lassen. 

So lade ich  alle Kundinnen und Kunden des SPAR-
Marktes St. Josef am Faschingsdienstag in der 
Zeit von 7.00 Uhr – 13.00 Uhr zu einem Gratis-
Faschingskrapfen ein!
Mit oder ohne Faschingskostüm – wir freuen uns auf 
viele "Närrinnen und Narren"!
 
Ehrung ausgeschiedener Mitglieder des 
Gemeinderates
Im Rahmen der letzten Gemeinderatssitzung im Jahr 
2025 durfte ich, gemeinsam mit Vizebgm.in Stephanie 
Aichhofer und Gemeindekassier Thomas Damberger, be-
sondere Ehrungen an langjährige ehemalige Mitglieder 
des Gemeinderates überreichen. 

Ich danke auch auf diesem Wege für die langjährige, 
gute Zusammenarbeit und wünsche für die Zukunft alles 
Gute. Näheres auf Seite 3.

Liebe Gemeindebürgerinnen 
und Gemeindebürger, liebe 
Kinder und Jugend! 
Werte Ortsfunkleserinnen und 
Ortsfunkleser!

Weiters gratuliert die Gemeinde...
...Frau Sigrid SONBERG und Herrn Dr. Klaus STEINER in Tobisegg zur Eheschließung sowie
...Frau Franziska LUKAS zum 85. Geburtstag.

Die Gemeinde gratuliert...

...Herrn Mihai ANTON, in Tobisegg 
am Foto mit Gattin Ortenzia, zum 70. 
Geburtstag.

...Herrn Johann LAZARUS, am Foto 
mit Bgm. Alois Gangl und Kassier des 
Bauernbundes Johann Treichler, in St. 
Josef zum 75. Geburtstag.

Einwohner per 01.01.2026 01.01.2025

Haupt-
wohn-

sitz

Neben-
wohn-

sitz

Haupt-
wohn-

sitz

Neben-
wohn-

sitz
Österreichische
Staatsbürger

1.591 95 1.587 80

Sonstige 
EU-Bürger

65 19 70 18

Sonstige
Staatsangehörige

19 2 16 1

Gesamtein-
wohner

1.675 116 1.673 99

2025 2024

Geburten 16 13
Eheschließungen 3 6
Eingetragene Partnerschaften 0 1
Sterbefälle 12 12

Aktuelle Statistik der Gemeinde St. Josef
(Weststeiermark)

1. Februar 2026

Zum bevorstehenden Valentinstag wünsche ich 
allen alles Liebe und 

verbleibe mit den besten Grüßen bis zur nächsten 
Ortsfunkausgabe

Ihr Bürgermeister Alois Gangl

...den Eltern Conny SCHEIBER und 
Gerd RIEGLER in St. Josef zur Geburt 
ihres Sohnes Philipp.

Ehrung ehemaliger Gemeinderäte

Sprechstunden 
Bürgermeister Alois Gangl

Mittwochs in der Zeit von 14.00 bis 16.00 Uhr sowie 
nach vorheriger telefonischer Vereinbarung:
Handynummer: 0664/154 75 60

Ursula LUKAS: Goldene Ehrennadel 
für 20 Jahre (2005 – 2025)

Ernst PRUGGER: Silberne Ehrennadel 
für 15 Jahre (2010 – 2025)	

Elisabeth ZECHNER: Silberne Ehren-
nadel für 10 Jahre (2015 – 2025)	  	
 

Martina HARTNER: Bronzene Ehren-
nadel für ~3 Jahre (2022 – 2025) 	

Johann TREICHLER: Silberne Ehren- 
nadel für ~8 Jahre (2013 – 2015, 2020 – 2025)

Michael DIRNBÖCK: Silberne Ehren-
nadel für 10 Jahre (2015 – 2025)

Laut Gemeinderatsbeschluss vom 15. September 2025 er-
folgte im Rahmen der letzten Gemeinderatssitzung die feier-
liche Ehrung ausgeschiedener Mitglieder des Gemeinderates  
für ihr langjähriges Engagement durch Bürgermeister Alois 
Gangl, Vizebgm.in Stephanie Aichhofer und Gemeindekas-

...dass es leider zu schwerem Vandalismus im öf-
fentlichen WC in Oisnitz gekommen ist, wodurch ein 
erheblicher Schaden entstanden ist. Bis zur Wieder-
instandsetzung muss die Anlage daher geschlossen 
bleiben.

...dass der Winterdienst im 
Gemeindegebiet von St. Josef 
(Weststeiermark) hervorragend 
durchgeführt wurde. Durch den 
engagierten Einsatz sind Wege und 

Zufahrten sicher und gut begehbar. Ein großer Dank 
gilt dem gesamten Team für die Schneeräumung.

...dass Werner Muchitsch vom UEC St. Josef ge-
meinsam mit seinem Team erneut für perfekte Eis-
verhältnisse im Natureisstadion St. Josef gesorgt hat.

sier Thomas Damberger. Bürgermeister Gangl hob in seiner 
Dankesrede die gute und wertschätzende Zusammenarbeit 
zum Wohle der Gemeindebevölkerung hervor und wünschte 
für die Zukunft weiterhin alles Gute, Gesundheit und ein 
gutes Miteinander.  
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Ruß Alfred, St. Josef ........................................... 59 Jahre
Wippel Franz, St. Josef ....................................... 75 Jahre
Kornberger Ingeborg, Oisnitz ...........................  83 Jahre
Kahr Josef, Oisnitz ............................................ 67 Jahre
Walter Josefine, St. Josef.................................... 86 Jahre
Heckel Elfriede, St. Josef ...................................  89 Jahre

Iantchev Nikola, Tobisegg ................................... 84 Jahre
Deutschmann Thomas, St. Josef .......................... 43 Jahre
Kircher Ida, St. Josef ........................................ 88 Jahre
Polz Fritz, St. Josef .......................................... 85 Jahre
Poier Roswitha, Oisnitz ..................................... 76 Jahre
Treichler Ernestine, St. Josef ............................... 90 Jahre

Wir gedenken unseren lieben Verstorbenen
Wir gedenken unseren im Jahr 2025 verstorbenen Gemeindebürgerinnen und Gemeindebürgern:

    Glasfaserausbau in St. Josef
    Infoveranstaltung: Freitag, 13. Februar 2026, 18.00 Uhr, LGH Josefiwirt
     Beste Infrastruktur jetzt nur € 300,–*
   Liebe Gemeindebürgerinnen und Gemeindebürger!

Lassen Sie sich die Gelegenheit nicht entgehen und 
helfen Sie uns, dieses wichtige Projekt über die Zielli-
nie zu bringen.

Der Glasfaser-Ausbau in unserer Gemeinde nimmt 2026 rich-
tig Fahrt auf. Ein Meilenstein in Richtung zukunftssicherer 
Infrastruktur für St. Josef.

Mit Ihrer Anmeldung unter www.sbidi.eu/st-josef 
profitieren Sie persönlich und bringen Ihre Gemeinde 
voran.

Bei weiteren Fragen stehen wir Ihnen 
selbstverständlich gerne zur Verfügung:

03136/811 24
gemeinde@st-josef-weststeiermark.gv.at

Ein Ort, an dem Kinder sich geborgen fühlen und mit Freude wachsen dürfen.
Als Tagesmutter in Tobisegg habe ich ab sofort Betreuungsplätze für Kinder von 0 bis 14 Jahren frei.

In einer familiären und vertrauensvollen Umgebung dürfen die Kinder so sein, wie sie sind. Feste Rituale, ein klarer 
Tagesablauf und viel Zuwendung geben ihnen Sicherheit und Geborgenheit – die beste Grundlage zum Wachsen und 
Lernen.
Gemeinsam verbringen wir viel Zeit draußen in der Natur, entdecken Wald und Wiese, spielen, lachen, matschen und 
staunen. Dabei lernen die Kinder ganz nebenbei wichtige Dinge fürs Leben: Rücksicht, Selbstständigkeit, Gemeinschaft 
und Freude an Bewegung. 
In der kleinen Gruppe kann ich individuell auf jedes einzelne Kind eingehen, seine Stärken wahrnehmen und es dort 
unterstützen, wo es gerade Hilfe braucht – achtsam, liebevoll und bedürfnisorientiert.

Durch regelmäßige Fort- und Weiterbildungen kann ich die Kinder nach aktuellen pädagogischen Erkenntnissen be-
gleiten – mit viel Herz und Engagement.

* Betreuung auch an einzelnen Tagen möglich
* Familiäre Atmosphäre mit viel Herz
* Individuelle Förderung & liebevolle Rituale
* Natur, Bewegung & freies Spiel

Du suchst einen Platz, an dem dein Kind sich wohlfühlen darf?
Dann melde dich gerne bei mir – ich freue mich auf euch!

Sylvia Zechner 
Tobisegg 142
8503 St. Josef 
Tel. 0664/735 905 11

Weitere Informationen findest du auf der Homepage der 
Volkshilfe Deutschlandsberg.

Anmeldeschluss:

28.02.2026

* Der erste Aktionszeitraum läuft bis 28.02.2026 und bringt Ihnen für € 300,– mit dem Aktivierungs-Bonus echte 
Glasfaserausbau ins Haus. Mit Beginn des Ausbaus steigt dieser Preis. Kindergesundheit im LKH Deutschlandsberg

Mit der Eröffnung der „Kindergesundheit Deutschlandsberg“ 
am LKH Südweststeiermark, Standort Deutschlandsberg, 
wird das Versorgungsangebot für Kinder- und Jugendheil-
kunde in der Region deutlich erweitert. Die KAGes über-
nimmt mit der „Kindergesundheit Deutschlandsberg“ die 
Grundversorgungsaufgaben im Bereich der Kinder- und Ju-
gendheilkunde in der Region und sichert damit eine wohn-
ortnahe und qualitativ hochwertige Betreuung für junge 
Patient*innen. 
Geöffnet hat die Kindergesundheit Deutschlandsberg 

Öffnungszeiten
Montag von 08.00 – 15.45 Uhr
Dienstag von 8.00 – 15.00 Uhr

Donnerstag von 7.30 – 12.45 Uhr

Terminvergabe
Montag von 08.00 – 14.45 Uhr
Dienstag von 08.00 – 14.00 Uhr

Donnerstag von 7.30 – 11.45 Uhr

Kontakt
Kindergesundheit Deutschlandsberg
LKH Südweststeiermark
8530 Deutschlandsberg, Radlpass Straße 29

Telefonische Terminvereinbarung: 03462/255 00

Weitere Informationen finden Sie unter 
www.kages.at/ordinationen/kindergesundheit-deutsch-

landsberg

an drei Tagen der Woche. Die Terminvergabe erfolgt nach 
telefonischer Anmeldung. 

Mit Frau Dr. Mirjam Scheithauer übernimmt eine Fachärz-
tin für Kinder- und Jugendheilkunde die ärztliche Betreuung 
der Kinder und Jugendlichen.

Das Leistungsangebot umfasst ambulante Grundversorgung 
und Nachkontrolle, Früherkennung und Prävention, am-
bulante Fachversorgung und Nachkontrolle bei speziellen 
pädiatrischen Erkrankungen. 

Rauchfrei-Telefon: Ein Anruf als erster Schritt

Telefonische Beratung bietet das Rauchfrei-Telefon unter der kostenfreien Nummer 0800 810 013.
Seit 2006 berät, informiert und unterstützt ein Team von Klinischen und Gesundheitspsychologinnen all jene, die 
von Tabak- und Nikotinprodukten loskommen wollen. Das gesamte Angebot ist kostenfrei. Die Expertinnen 
des Rauchfrei-Telefons sind Montag bis Freitag von 10.00 bis 18.00 Uhr für Informations- und Beratungsgespräche 
erreichbar.

Umfangreiche Informationen rund um das Thema Tabak- und Nikotinentwöhnung, Effekte auf die eigene Gesund-
heit und Tipps zur Motivation bietet auch die Website des Rauchfrei-Telefons unter www.rauchfrei.at. Die neue 
Broschüre „Frei von Tabak und Nikotin – für dich, für deine Familie, fürdeine Umgebung“ ist online und in mehreren 
Sprachen verfügbar.

Das Rauchfrei-Telefon ist eine Initiative der Sozialversicherung, der Länder und des Gesundheitsmi-
nisteriums. Die ÖGK betreibt das Rauchfrei-Telefon für ganz Österreich.
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Der Lauftreff St. Josef bei der Spendenübergabe. 

Lauftreff St. Josef: jeder Kilometer zählt
Im vergangenen Dezember engagierte sich der Lauftreff St. 
Josef zum vierten Mal für einen wohltätigen Zweck. Wie in 
den Jahren zuvor wurde beschlossen, in der Adventzeit pro 
gelaufenem Kilometer einen Euro zu spenden. Der diesjäh-
rige Erlös kam der Aktion  „Wir schwimmen – du hülfst“ von 
Claudia Müller zugute, mit deren Unterstützung Spenden 
für Sebastian (23) gesammelt wurden, um seine Mobilität 
zu erleichtern. Sebastian lebt mit infantiler Zerebralparese 
und ist auf einen Rollstuhl angewiesen.

Insgesamt konnte ein Betrag von 611 Euro  zur Verfügung 
gestellt werden. Mit dieser Initiative soll darauf aufmerksam 
gemacht werden, dass es nicht für alle selbstverständlich 
ist, in Bewegung zu bleiben.

Die offizielle Übergabe der Spende erfolgte am 4. Jänner im 
Rahmen eines gemeinsamen Laufs mit Claudia Müller. Auch 
die zurückgelegten Kilometer des Friedenslichtlaufs flos-
sen in die Spendenaktion ein. Bereits zum 24. Mal brachte 
der Lauftreff St. Josef am 23. Dezember das Friedenslicht 
von Deutschlandsberg nach St. Josef. Begleitet wurde die 
Gruppe von Martin Treichler von der Freiwilligen Feuerwehr 
St. Josef. Insgesamt sieben Läufer, fünf Geher und ein Rad-
fahrer trugen das Licht nach St. Josef – eine eindrucksvolle 
Gemeinschaftsaktion im Zeichen des Friedens, die zugleich 
einen gelungenen Abschluss unseres Laufjahres bildete.

Der Lauftreff St. Josef freut sich weiterhin über neue Mitglieder.

Bericht und Fotos: Helene Schmidbauer

Das Friedenslicht ist in der Pfarrkirche St. Josef angekommen.

Kontakt: Helene Schmidbauer | 0650/634 56 22 | helene.schmidbauer@gmail.com

St. Josefer Vereine St. Josefer Vereine

Glühwein und Punsch für einen guten Zweck!

Lichterketten, Feuerstellen, Christbaum, Weihnachts-
wichtel – Vorweihnachtliche Stimmung am Samstag, den 
20.12.2025 auf der Draxler-Wiese in Oisnitz, wo es zum 
inzwischen fünften Mal Glühwein und Punsch für einen guten 
Zweck gab. Sehr zur Freude der Veranstalter fanden sich 
zahlreiche Besucher vor Ort ein, um wärmende Getränke, 
Mehlspeisen und Aufstrichbrote zu genießen, miteinander zu 
plaudern, sich am Feuer zu wärmen und mit einer Spende 

Einige der Organisatoren des Glühweinstandes der SPÖ St. Josef.

Bericht und Foto: Edith Schmölzer

Gutes zu tun. Gesammelt wurde in diesem Jahr wieder für 
die Kinderbetreuungsstätten in der Gemeinde (VS St. Josef, 
Kindergarten, Hort). 

Dank der großzügigen Spenden aller konnte ein Erlös von 
€ 2.700,– erzielt werden, der aufgeteilt und an die drei 
Einrichtungen übergeben wird. Damit sollen auch heuer 
wieder Anschaffungen, Projekte, Ausfahrten oder ähnliches 
unterstützt bzw. ermöglicht gemacht werden. Wir bedanken 
uns bei allen Besuchern, Spendern und Kuchenbäckerinnen, 
die uns jedes Jahr aufs Neue unterstützen und ohne die eine 
solche Veranstaltung nicht möglich wäre. 

Ein besonderer Dank ergeht dabei an Transporte Lukas und 
an Harald Walch und sein Team von den Corona-Teststraßen 
in unserer Gemeinde für ihre großzügigen Spenden. 

Wir wünschen allen ein erfolgreiches, gesundes neues Jahr 
und freuen uns sehr, wenn wir Sie/dich bei einer unserer 
nächsten Veranstaltungen wieder begrüßen dürfen.

Kontakt: SPÖ-Ortsgruppe St. Josef | Vorsitzender Thomas Damberger | Tel. 0664/352 38 53

Club der älteren Generation
Am Freitag, den 12. Dezember 2025 lud der Club der 
älteren Generation zuerst zu seiner monatlichen Club-
sitzung und danach zur Adventfeier im Landgasthof 
Josefiwirt ein.  

Obmann Alfred Eberhart freute sich bei der Begrüßung, dass 
so viele Mitglieder der Einladung gefolgt sind, ehe er einen 
kurzen Rückblick und eine Vorschau auf das kommende 
Programm brachte. 

Besonders freute es alle, dass die Sängerrunde der älteren 
Generation wieder aktiviert werden konnte. Chorleiterin 
Christine Weber startete nach längerer krankheitsbedingter 
Pause einen Neubeginn und arbeitete dabei mit Obmann-
Stv. William Emms zusammen, der als erfahrener Musiker 
die Sängerrunde in Zukunft leiten wird. 

Weiters dankte Obmann Alfred Eberhart allen Mitarbeite-
rinnen und Mitarbeitern für die gute Zusammenarbeit im 
Jahresablauf sowie allen Mitgliedern für ihr Kommen, Frau 
Edith Emms für den wunderschönen Tischschmuck und die 
ausgezeichneten Mehlspeisenspenden. 

Präsente gab es für die Geburtstagskinder Christine Eber-
hard, Luise Bence und Robert Aquila, die in den letzten 
Wochen ihren Geburtstag feierten. 

Danach begann die Adventfeier mit der Sängerrunde der 

Die Sängerrunde des Clubs der älteren Generation.

älteren Generation, geleitet von Obmann-Stv. William Emms, 
bei der er mit der Gitarre aufspielte und als Moderator fun-
gierte. Weihnachtsgeschichten und Gedichte wurden von 
Rosi Fauland, Erna Walzl und Luise Bence vorgetragen und 
Rosi Tschopp und Edi Reich zeigten auf der Steir. Harmonika 
ihr Können. 

Ebenso begeisterten Applaus ernteten die Auftritte von der 
Tochter und der Enkelin des Ehepaares Emms. Mit „Stille 
Nacht, heilige Nacht“ endete diese wunderschöne Weih-
nachtsfeier, bei der es für die jeweiligen Akteure stets to-
senden Applaus gab. 

Als kleines Weihnachtsgeschenk gab es für die teilnehmen-
den Frauen einen Weihnachtsstern und für die Männer eine 
Flasche Wein und alle Besucher erhielten einen Gutschein. 
Danach endete diese wunderschöne Feierstunde, die allen 
sehr gut gefiel. Bei Mehlspeisen sowie einem gemeinsamen 
Essen ließ man in geselliger Runde diesen schönen Nach-
mittag ausklingen.

Bericht und Fotos: Leo Novodvorsky

Kontakt: Obmann Alfred Eberhart | 0664/792 43 91| alfred.eberhart@aon.at

Obmann Alfred Eberhart mit Obmann-Stv. William Emms.

Mitglieder des Clubs bei der Silvesterwanderung.

Silvesterwanderung
Treffpunkt für die Silvesterwanderung am Montag, den 31. 
Dezember 2025 war bei der Familie Deutschmann, bei der 
wir uns für die Organisation und Gastfreundschaft herzlich 
bedanken. Die Wanderung führte uns fast bis zum Gasthof 
Niggas. Kalte Temperaturen und strahlender Sonnenschein 
waren die besten Voraussetzungen für die Wanderung. Lei-
der haben unvorhergesehene Ereignisse vielen das Mitgehen 
unmöglich gemacht. Trotzdem sehr gelungen, mit einem 
Abschluss bei guten Getränken, zünftigen Verhackertbroten 
sowie Mehlspeisen.

Nächste Veranstaltungen:
Wir möchten herzlich zu unserer Rosenmontagsfeier am 16. 
Februar einladen. Dabei wird uns "Sir William" musikalisch 
unterhalten. 
Unsere diesjährige Jahreshauptversammlung findet am Frei-
tag, den 6. März 2026 ab 14.00 beim Josefiwirt statt. 
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1. Was macht euren Musik-
verein aus?
Offenheit. Jeder, der etwas für den 
Verein betragen möchte, ist bei 
uns willkommen. Man kann auf 
viele Arten bei uns mitwirken. 

Erstens natürlich musikalisch, 
aber man kann auch organisa-
torisch sehr viel beitragen, oder 
sich mit allen seinen Talenten – 
vielleicht auch handwerklich, oder 
anderweitig künstlerisch einbrin-
gen.

2. Warum ist der Verein wichtig für die Gemeinde?
Eine Frage, die ich gerne an die Gemeindebevölkerung zu-
rückgebe. 
Für mich ist der Musikverein eine Gemeinschaft, wo ich 
abschalten und neue Energie tanken kann. Und wir ver-
suchen das bei unseren Auftritten auch zu vermitteln: 
Die Freude und die Energie, die beim gemeinsamen Mu-
sikmachen entsteht und hoffentlich auch auf die Zuhörer 
übertragen wird.

3. Was geht musikalisch übers Jahr bei euch ab?
Unser Auftrittsjahr ist im Großen und Ganzen in zwei Hälften 
geteilt. Im ersten Halbjahr bis zum Sommer stehen immer 

Bericht und Foto: Simon Treichler und Musikverein

Musikverein St. Josef 
viele traditionelle Auftritte am Programm. Da geht es um 
kirchliche Feste, oder auch um Früh- und Dämmerschop-
penkonzerte. 

Nach der Sommerpause starten wir mit der Vorbereitung für 
unsere Jahreskonzerte. Zwischendurch geht’s auch einfach 
darum Spaß zu haben und auch einmal ohne einen Auftritt 
zusammen zu kommen – z. B. zum Kegeln, beim 5-Kampf 
oder einer gemütlichen Grillerei.

4. Wie wichtig sind Zusammenhalt und Nachwuchs 
für euch?
Beides sind Schlüssel für eine erfolgreiche Vereinszukunft. 
Als Obmann habe ich derzeit auch den Themenbereich Ju-
gend über. Ich muss sagen, dass es sehr großen Spaß macht 
mitanzusehen, wie schnell sich unsere jungen Musiker in 
den Verein einleben und nach und nach zu richtigen Stützen 
werden. Den Zusammenhalt würde ich wie in einer großen 
Familie beschreiben – es kann und darf auch einmal lauter 
werden – das Wichtigste ist das, was uns vereint. Und das 
ist die Leidenschaft fürs gemeinsame Musizieren.

5. Wo soll sich der Verein in Zukunft hinentwickeln?
Ich denke, dass sich die Blasmusik gerade enorm weiter-
entwickelt und vielfältiger wird. 
Unser Auftrag ist es, ein möglichst breites Spektrum unserer 
Musik abzubilden, um möglichst viele fürs Musizieren zu 
begeistern.

1. Februar 2026

Kontakt: MV-Obmann Simon Treichler | 0676/874 28 139 | Facebook: Musikverein St. Josef Weststeiermark

Eisstockturnier des USV St. Josef 

Bericht: Waltraud Högler, Foto: Matthias Roth

Platz. Auf das Stockerl folgten mit dem zweiten Platz die SPÖ 
St. Josef und dem dritten Platz LT Metallbau. 

Die weiteren Ränge verteilten sich auf die Gruppen ESV 
Hötschdorf, Berndi’s Eisprinzessinnen, USV-Vorstand, Junge 
Kicker, BVC St. Josef, Josefiwirt, Feuerwehr Oisnitz, Edel-
techniker, Südsteirer und Semilipphof. 

Der USV St. Josef konnte damit wieder eine erfolgreiche 
Veranstaltung verzeichnen und dankt im Zuge dessen dem 
ESV St. Josef, welcher die Nutzung der Anlage wieder er-
möglicht hat. Aber auch danken wir den teilnehmenden 
Mannschaften für ihren sportlichen und fairen Einsatz beim 
Stockschießen sowie unseren Sponsoren und tatkräftigen 
Helfern im Hintergrund für die Unterstützung.

In diesem Sinne freuen wir uns schon auf die nächste Ver-
anstaltung!

Die Siegergruppe Stainztal mit Präsidenten Alexander Högler.

"Stock Heil" hieß es für 13 Mannschaften beim Eis-
stockturnier des USV St. Josef am 10. Jänner dieses 
Jahres. 

Bei bestem Wetter, guter Stimmung und hervorragenden 
Eisverhältnissen holte sich die Gruppe Stainztal den ersten 

Kontakt: Präsident Alexander Högler | Tel. 0664/435 21 25 | alexander.hoegler@gmx.at

Aus dem Umweltkalender
Gelbe Säcke/Leicht- u. Metallverpackungen: Freitag, 
13. Februar 2026

Biomüllabfuhr: Montag, 23. Februar 2026

Restmüllabfuhr: Mittwoch, 25. Februar 2026

Papierabfuhr: Freitag, 13. März 2026

Müllbehälter sind am Abholtag bis 5.00 Uhr bereitzu-
stellen, Leicht- und Metallverpackungen am Tag vor dem 
Abholtermin!

Sperrmüllsammlung
für alle Haushalte der 

Gemeinde  
St. Josef (Weststeiermark):

Donnerstag, 5. März 2026
Die diesjährige Sperrmüllsammlung findet am 

Donnerstag, den 5. März 2026 
von 14.00 bis 17.00 Uhr 

beim Rüsthaus der 
Freiwilligen Feuerwehr St. Josef 

für alle Haushalte der 
Gemeinde St. Josef (Weststeiermark)

mit kostenloser Abgabemöglichkeit von Elektro- und 
Kühlgeräten statt.

Der Sperrmüll wird von den Gemeindemitarbei-
tern übernommen, weshalb eine Anlieferung aus-
nahmslos nur im obigen Zeitraum erfolgen darf!

Was ist Sperrmüll?
Grundsätzlich ist Sperrmüll sperriger Restmüll, der auf 
Grund seiner Größe oder seines Gewichtes nicht in der 
Restmülltonne Platz findet und entsorgt werden kann.

Beispiele:
Betteinsätze, Matratzen, Möbel, Bodenbeläge, Teppiche, 
Skier, Leitern, Öfen, Werkzeugbänke und -schränke, 
Waschbecken, größere Teile aus Kunststoff wie z. B. 
Spielsachen, Kinderwagen, Sport- und Freizeitartikel, 
Fahrräder.

Zu beachten:
Möbel, Betteinsätze, Fenster, Türen aus Holz dürfen nur 
mit kleinsten Metallteilen angeliefert werden.
Glasscheiben bei Fenstern und Türen sind ebenso zu 
entfernen.

Was gehört zu den Elektro- und Kühl-
geräten?
Fernseher, Radio, Kühlschränke, Waschmaschinen, Com-
puter, Mixgeräte, Kaffeemaschinen…; Elektronikteile wie 
z. B. Platinen…

Elektrogeräte dürfen unter keinen Umständen in 
der Restmülltonne entsorgt werden – Brandgefahr!
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„Ab in den Sack“ oder „Second Hand“: 
Altkleider richtig entsorgen
In unserer Gemeinde stehen vier 
Sammelcontainer für den Einwurf 
sauberer und tragbarer Altkleider 
und Altschuhe zur Verfügung: 

St. Josef: Müllsammelstelle 
hinter dem Feuerwehrhaus (2)

Oisnitz: Müllsammelstelle hin-
ter dem Buswartehäuschen

Tobisegg: Müllsammelstelle bei 
der Zorko-Kreuzung

Wer tragbare Altkleider in den 
Restmüll wirft, verschwendet Res-
sourcen! Denn getrennt gesammelte Textilien werden in 
70 Kategorien nach Qualität und Größe sowie nach klima-
tischen und kulturellen Vorgaben der Zielländer sortiert 
und teils im Inland in karitativen Läden, teils im Ausland 
verkauft. 
Damit die Qualität der trockenen Ware über die gesamte 
Wertschöpfungskette hinweg erhalten bleibt, ist es ganz 
wichtig, Sammelsäcke zu verwenden und diese in den 
Container zu werfen und NICHT im Freien abzustellen.

Altkleidersammelsäcke können im Gemeindeamt kos-
tenlos abgeholt werden!

Wer sicher gehen möchte, dass seine Kleider als Second 
Hand Ware wiederverwendet werden, kann diese auch direkt 
im Carla Second-Hand-Shop der Caritas in Deutschlandsberg 
abgeben:

Kontakt: 
Carla Second-Hand-Shop
Hauptplatz 11
8530 Deutschlandsberg
Tel. 0676/880 15 134

5 Fragen an Obmann Simon Treichler
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samen Nachmittag mit Musik, humor-
vollen Einlagen, Gesprächen und na-
türlich auch Krapfen. 

Wir freuen uns und hoffen auf zahl- 
reichen Besuch!

Club d. älteren Generation
Clubsitzung
Fr, 6. Feb., 14.00 Uhr
Am Freitag, den 6. Februar 2026 
findet um 14.00 Uhr beim Landgast-
hof Josefiwirt unser erstes Treffen im 
heurigen Jahr statt.

Wir bitten um zahlreichen Besuch!

Filmabend
Dienstag, 10. Februar
18.00 Uhr
Am Dienstag, den 10. Februar 2026 
veranstalten wir wieder einen Film-
abend. Wir zeigen Eindrücke über 
AFRIKA: Dauer ca. 1 Stunde und 15 
Minuten. 
Beginn ist um 18.00 Uhr. 

Wir ersuchen um zahlreiches Kommen.
Aktuelles dazu bei der Clubsitzung.

Rosenmontag
Mo, 16. Feb., 14.00 Uhr 
Am 16. Februar gibt es unsere Rosen-
montagfeier. Dabei wird uns „Sir Wil-
liam“ musikalisch unterhalten. Der Ein-
tritt ist frei, eine angemessene Spende 
wäre eine großzügige Geste.
Es gibt Kaffee und Krapfen, solange der 
Vorrat reicht, zu einem Preis von € 7,– 
pro Person. 

Die Einladung zur zahlreichen Teilnah-
me ergeht an Freunde von uns und alle 
St. Josefer Bewohner. Näheres dazu bei 
der Clubsitzung. 

Vorankündigung
Jahreshauptversammlung
Am Freitag, den 6. März 2026 fin-
det die Jahreshauptversammlung beim 
LGH Josefiwirt statt. Details dazu gibt 
es bei der Clubsitzung im Februar.

Veranstaltungen

Lauftreff St. Josef
jeden Sonn- u. Feiertag
Treffpunkt: 8.00 Uhr bei der 
Volksschule St. Josef, ca. 1 Stun-
de gemütliches gemeinsames Laufen.
Neueinstieg jederzeit möglich! 

Pilates
jeden Montag  
17.30 bis 19.00 Uhr
Kursort: VS St. Josef, Turnsaal
Kursleitung: Mag. Claudia Novak
Die Pilates-Methode verbindet KRÄF-
TIGUNG, DEHNUNG und bewusste 
ATMUNG zu einer ganzheitlichen Be-
WEGung, die den Körper von innen 
heraus stärkt, und die HALTUNG  und  
KörperWAHRnehmung verbessert!

Pfarre
St. Josef
Lichtmesstag 
So, 1. Februar 
10.00 Uhr: Wort-Gottes-Feier, mit Ker-
zensegnung.

Mi, 18. Februar
18.30 Uhr: Heilige Messe mit Auflegen 
des Aschekreuzes

So, 22. Februar
10.00 Uhr: Eucharistiefeier mit dem 
ÖKB St. Josef, gestaltet vom Musik-
verein. 

So, 1. März
10.00 Uhr: Wort-Gottes-Feier mit den 
Kommunionskindern, anschl. Fasten-
suppenessen 

Seniorenbund St. Josef 
Seniorennachmittag am 
Lichtmesstag
Mo, 2. Feb., 13.00 Uhr
Der Vorstand des Seniorenbundes  
St. Josef lädt recht herzlich zum tra-
ditionellen Seniorennachmittag am 
Montag, den 2. Februar 2026 mit 
Beginn um 13.00 Uhr im LGH Jo-
sefiwirt ein. 
Es gibt wieder einen sehr unterhalt- 
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Kinderfasching der SPÖ 
St. Josef mit Mr. Magic 
Junior und Kellerdisco
Sa, 7. Feb., ab 14.00 Uhr
Am Samstag, den 7. Februar 2026 
findet ab 14.00 Uhr der Kinder- 
fasching der SPÖ St. Josef beim LGH 
Josefiwirt statt. Für jedes Kind gibt 
es wieder ein Getränk und einen Fa-
schingskrapfen gratis.

Eintritt: Freiwillige Spende! 

Wir freuen uns auf euren Besuch! 

USV Fisch Tools 
RB Schilcherland  
St. Josef

In der Winterpause gab es für den USV 
drei Abgänge: von Lukas Pojer (unbe-
kannt), Armin Malagic (Rudersdorf) 
und Bekir Raifi (unbekannt). Neuzu-
gänge sind Adnan Sahilovic (Radlje) 
und Maid Music (Grenzland). 
Damit startet die St. Josefer Kampf-
mannschaft am Montag, den 2. Februar 
2026 wieder mit dem Training für die 
Frühjahrsmeisterschaft 2026. 

Vorbereitungsspiele
So, 8. Februar, 12.00 Uhr
in Pachern bei Graz gegen ASKÖ 
Murfeld.

Mi, 11. Februar, 19.30 Uhr
in Maria Lankowitz gegen St. Stefan.

Sa, 14. Februar 
Internationales Testspiel in Dravo-
grad.

So, 22. Februar, 16.00 Uhr
in Pachern bei Graz gegen SC Sei-
ersberg.

Sa, 28. Februar, 15.00 Uhr
in Deutschlandsberg gegen Adlwang.

Terminänderungen sind jederzeit 
möglich, bitte daher am Schaukas-
ten im Ort St. Josef oder im Internet 
nachschauen.

Der USV freut sich auf zahlreiche 
Zuschauer.
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Info-Abend d. Gemeinde
Glasfaserausbau
Fr, 13. Feb., 18.00 Uhr
Landgasthof Josefiwirt: Siehe Seite 4

Valentinstag beim
Landgasthof Josefiwirt
Fr, 13. bis 
So, 15. Februar
Überrascht eure Liebsten am Valentins- 
wochenende mit einer Einladung zu 
einem speziellen Valentins-Menü bei 
uns im Landgasthof Josefiwirt.

Aschermittwoch
Mi, 18. Februar
Fischspezialitäten am Mittwoch, den 
18. Februar 2026 im LGH Josefiwirt!

Tischreservierungen werden ger-
ne entgegengenommen unter Tel. 
03136/81 128.

Das Team vom LGH Josefiwirt freut 
sich auf euch!

Restaurant Broadmoar
Valentinstagsmenü
Fr, 13. Februar 
18.00 Uhr
Liebe geht durch den Magen – darum 
zaubern wir euch am Freitag, den 13. 
Februar 2026 um 18.00 Uhr ein ro-
mantisches Menü, das perfekt für einen 
besonderen Abend zu zweit ist.

Einschaltungen für die nächste Ausgabe können bis spätestens  Montag, 

den 9. Februar 2026 an ortsfunk@st-josef-weststeiermark.gv.at 

übermittelt werden. Terminänderungen vorbehalten!

Redaktionsschluss

Gratis-Krapfen im 
SPAR-Markt St. Josef
Fasching-Dienstag
Di, 17. Februar 2026
7.00 bis 13.00 Uhr
Am Faschingsdienstag, den 17. 
Februar 2026 sind alle Kundin-
nen und Kunden des SPAR-Marktes 
St. Josef sehr herzlich in der Zeit von 
7.00 bis 13.00 Uhr zu einem Gratis-
Faschingskrapfen eingeladen! 
GL Bgm. Alois Gangl und die Mit-
arbeiterinnen freuen sich auf Sie!

Faschingsparty im 
Theatercafé
Di, 17. Februar
FASCHINGSPARTY am Faschings-
dienstag im Theatercafe St Josef. 
Es wird getanzt, gelacht, verkleidet und 
Dinge werden passieren, über die man 
am nächsten Tag noch spricht.

Konfetti wird fliegen, Musik wird es-
kalieren und ganz normale Menschen 
werden plötzlich Piraten, Einhörner 
oder irgendwas dazwischen sein. Also, 
Kostüm an und rein ins Chaos! Gratis 
Krapfen solange der Vorrat reicht.

Heringschmaus
Aschermittwoch, 18. Feb.
Nach dem ganzen Faschingstrubel 
kehrt im Theatercafé St. Josef am 
Aschermittwoch wieder RUHE ein, 
zumindest auf der Tanzfläche. In der 
Küche dagegen wird fleißig gearbeitet, 
denn dort gibt es herrlichen, hausge-
machten Heringsschmaus, so wie er 
sein soll: frisch, g’schmackig einfach 
und einfach nur lecker. 

Wer sich dieses kulinarische Highlight 
nicht entgehen lassen will, sollte un-
bedingt reservieren, denn die Heringe 
sind beliebt und die Plätze begehrt.  
0664/889 693 30. 

Wir freuen uns auf euch!

Vorankündigungen

Fetzenmarkt
FF St. Josef
Sonntag, 8. März
7.00 Uhr
Näheres dazu in der nächsten Orts-
funkausgabe 

"G'hupft und 
g'schwungen" - Offenes 
Volkstanzen der ARGE 
Volkstanz Steiermark
Fr, 13. März, 18.00 Uhr
LGH Josefiwirt 

Josefitag
Donnerstag, 19. März
ab 9.00 Uhr: Josefimarkt
10.00 Uhr: Feier des 
Pfarrpatrones in der 
Pfarrkirche 

Ein erfolgreicher  
Abschluss, eine besonde-

re Auszeichnung etc.?

Setzen Sie uns davon in Kenntnis – 
wir veröffentlichen es gerne im  

Ortsfunk!
ortsfunk@st-josef- 

weststeiermark.gv.at



Wir möchten uns bei allen Mitwirkenden für die 
würdevolle Trauerfeier und die Nachrufe für Frau 
Margaretha Fuchs bedanken. Ebenfalls bedanken 
wir uns für die vielen Kerzenspenden.

				    Familie Fuchs

Gesundheit und Soziales
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Verschiedenes

Kontakt: Parteienverkehr:
Gemeinde St. Josef (Weststeiermark)
8503 St. Josef 73, Tel. 03136/81 124
gde@st-josef-weststeiermark.gv.at 
www.st-josef-weststeiermark.gv.at, www.theaterdorf.at

1450
„Wenn´s weh tut!“ – Ihre tele-
fonische Gesundheitsberatung

14844
Krankentransport und Infostelle 
bei einem häuslichen Todesfall

Defibrillatoren 
im Bedarfsfall 
für die Erstver-
sorgung bei den
Rüsthäusern 
der Freiwilligen 
Feuerwehren 
St. Josef und 
Oisnitz-Tobisegg

Mo: 8.00 – 12.00 Uhr
Mi: 8.00 – 12.00 Uhr 
sowie 13.00 – 17.00 Uhr
Fr: 8.00 – 12.00 Uhr

Dr. Andreas Reymann
Arzt für Allgemeinmedizin, privat 
und alle Kassen, mit Hausapotheke 
und Gemeindearzt
8503 St. Josef 200 | 03136/81 134

Ordinationszeiten: 
Mo: 15.30 – 18.00 Uhr
Di – Do: 8.00 – 12.00 Uhr
Fr: 8.00 – 12.00 | 14.00 – 16.00 Uhr

Suche Fotos vom ehemaligen Trausner Haus (jetzt LAB.
Haus) oder den Ortskern und Umgebung. 
Würde sie mir gerne ausborgen. 
Suche jemanden zur Unterstützung, den Apfelbaumgar-
ten im ehemaligen Trausner Haus (jetzt LAB.Haus) fachge-
recht zu schneiden.
Bitte melden bei Rainer Loidl, Tel. 0664/100 80 73.

Ich heiße Klara Sophie, bin 15 Jahre alt und biete Kinder-
betreuung sowie Nachhilfe für Volksschule und Unter-
stufe an, zusätzlich auch Hausaufgabenbetreuung für 
Volksschulkinder. Ich arbeite zuverlässig, geduldig und 
verwantwortungsbewusst. Kinderbetreuung ist nachmit-
tags, abends und am Wochenende möglich, Nachhilfe 
und Hausaufgabenbetreuung nachmittags und ebenfalls 
am Wochenende. 
Erreichbar bin ich täglich von 15.00 – 20.00 Uhr. 
Tel. 0676/301 02 01, klarasophie.hechinger@gmail.com
Ich freue mich auf Ihre Nachricht!

Neues Haus (2023) zu verkaufen – Oisnitz, neben 
Sonnenhöfe, 160 m² Wohnfläche, 1.150 m² Grund, 
5 Zimmer, lichtdurchflutet, geringe Betriebskosten durch 
PV, Luftwärmepumpe, nachhaltige Premium-Ausstattung, 
Privatverkauf – keine Makler.
Bei Interesse: Tel. 0664/426 73 37

Bitte beachten Sie, dass die Ordination von Dr. Andreas Reymann wegen Urlaubs in der Zeit 
von 16. bis 20. Februar 2026 geschlossen ist.

Neubau, Umbau, Zubau oder Sanierung, 
alles rund ums Bauen

Sie überlegen Ihre bestehende Immobilie umzubauen, 
zu sanieren oder überhaupt neu zu bauen?
Dann haben Sie sicher schon bemerkt, dass es heut-
zutage eine Vielzahl von Themen (Grundrissgestaltung, 
Barrierefreiheit, Massiv- oder Leichtbauweise usw.) gibt, 
mit denen Sie sich auseinander setzen müssen.
Oder möchten Sie einfach nur eine fachkundige unab-
hängige Meinung einholen?

Hierzu bietet unsere Gemeinde den Bürgerinnen und 
Bürgern eine kostenlose Bauberatung durch die  
Firma „Die Bau-Sachverständigen“ an.

Hier haben Sie die Möglichkeit, Ihre Fragen zum Thema 
Bauen mit einem Experten zu besprechen.

Die Termine finden jeden zweiten 
Mittwoch im Monat, 

von 14.00 bis 17.00 Uhr
im Gemeindeamt St. Josef (Weststei-
ermark) statt. Voranmeldung unter
gde@st-josef-weststeiermark.at

Kontakt: DI Lukas Pichler-Semmelrock
office@diebau-sachverstaendigen.at

Tel. 0664/241 50 07

Termine:
11.02.2026
11.03.2026
15.04.2026
13.05.2026
17.06.2026


